
Evenimente

Publicații statistice editate de Institutul Național de Statistică - apariții recente

- La **Institutul Național de Statistică** s-a desfășurat, în lunile martie-mai 2011, o intensă activitate pentru elaborarea și tipărirea publicațiilor statistice. Utilizatorii au beneficiat de un mare volum de date și informații statistice oficiale cuprinse în publicațiile editate, realizate în concordanță cu termenele stabilite în **Calendarul de diseminare**, publicații prezentate pe suport hârtie sau, după caz, în format electronic. S-a editat un număr de 66 de publicații - în conformitate cu prevederile din **Programul Statistic Național Anual** pentru asigurarea datelor și informațiilor necesare utilizatorilor.

Dintre publicațiile statistice apărute (lunile martie-mai 2011), rețin atenția publicațiile lunare de sinteză și alte publicații. Prezentăm câteva nominalizări aleatorii: **Buletinul Statistic lunar** (nr. 1, 2, 3/2011), **Buletinul Statistic de prețuri** (nr. 1, 2, 3/2011), **Buletinul Statistic de comerț internațional** (nr. 12/2010, nr. 1, 2, /2011), **Cheltuielile turistice ale nerezidenților** (trim. IV 2010), **Buletinul Statistic de industrie** (nr. 1/2011 și nr. 2/2011), **Transportul de pasageri și mărfuri pe moduri de transport** (trim. IV 2010), **Înmatriculări noi de vehicule rutiere** (trim. IV 2010), **Buletinul Statistic lunar al județelor** (nr. 1, 2, 3/2011), **Starea socială și economică a României (date statistice)**, **Conturi naționale 2007, 2008** (engleză), **Veniturile și consumul populației** (trim. IV 2010), **Conturi naționale regionale 2003, 2008 (română)**, **Forța de muncă în România: ocupare și șomaj** (trim. IV 2010, română), **Repere economice și sociale regionale - statistică teritorială**, **Studii de conjunctură economică** (industria prelucrătoare, construcții, comerțul cu amănuntul și servicii / trim II/2011); **Producția vegetală pe principalele culturi - în anul 2010**, **Activitatea unităților culturale artistice** (în anul 2010). În fapt, fiecare publicație statistică de sinteză și celelalte publicații cuprind o diversitate de categorii de indicatori economici și sociali, valoroase informații și serii de date statistice oficiale. Întregul sistem de publicații statistice editat de INS se realizează la diferite date calendaristice, în colective de autori/specialiști potrivit responsabilităților și atribuțiilor stabilite. Activitatea de editare se coordonează și se face efectiv, periodic (în diferite etape), până la tipărire și diseminare, de către conducătorii instituției, de directorii generali, directorii și șefii de servicii - contribuind la menținerea unui nivel calitativ superior de

prezentare.

Referindu-ne la importante publicații de sinteză: **Buletinele Statistice Lunare** și **Buletinele Statistice de Prețuri**, remarcăm faptul că prof. univ. dr. Vergil Voineagu și dr. Cristian Nicolae Stănică, - președinte, și respectiv vicepreședinte ai Institutului Național de Statistică au coordonat apariția celor șase publicații din lunile martie - mai 2011. De asemenea, o serie de specialiști din Direcțiile generale: Conturi Naționale și sinteze macroeconomice; Statistica întreprinderilor; Statistici Agricole și de Mediu; Statistică Socială și Demografică; Statistica Comerțului Exterior; Direcția Statisticii Prețurilor; Direcția de Statistică a Indicatorilor Economici și pe termen scurt au fost nominalizați ca autori. Apărute bilingv, traducerea pentru publicațiile respective a fost asigurată la Direcția de Afaceri Europene și Cooperare Internațională. De realizarea pre-press și tipărire s-au ocupat specialiștii din Direcția generală de IT și Infrastructură Statistică.

Publicațiile statistice editate de INS în lunile martie - mai din acest an, sunt prezentate în condiții grafice, de tehnoredactare apreciate, întregul colectiv al Direcției de editare a publicațiilor statistice condus de Cristian Vitty Chiran (director) și Rodica Solovăstru (șef serviciu) având o contribuție care, în opinia noastră, trebuie evidențiată.



Revista Română de Statistică, cunoscută de la apariția primelor numere (1952) ca singura publicație de specialitate în domeniul teoriei și practicii statisticii, cuprinde -în continuare- și în acest an inclusiv articole importante pe teme de actualitate. Până la această dată au apărut nr. 1, 2 și 4/2011 elaborate la periodicitate lunară (bilingv română - engleză) și respectiv

nr. 3/2011 (în limba franceză). Revista s-a editat în concordanță cu termenul/data și precizările din **Catalogul publicațiilor statistice/2011**, întocmit de Institutul Național de Statistică. Articolele: „Statistica oficială și provocările privind fotografierea crizei economice și financiare”, „Asigurarea președinției Consiliului Uniunii Europene”, „Stagii de pregătire pentru experții INS-România”, sunt câteva exemple concludente.

Prin **Revista Română de Statistică** s-au furnizat cititorilor informații cu privire la dezbaterile organizate la nivel central și teritorial pentru activitatea desfășurată; discutarea problematicii Recensământului Populației și Locuințelor (RPL - 2011) în cadrul Consiliului Statistic Național. Au fost consemnate alte importante evenimente care au avut loc: Lucrările Seminarului Național de Statistică „Octav Onicescu”; lansări de carte; apariția unor noi și importante numere din săptămânalul „Economistul”, alte evenimente de interes economic și social.

Suplimentul RRS (Trimestrul I/2011), editat la sfârșitul lunii mai a.c., publicație solicitată frecvent inclusiv de cadrele didactice din învățământul superior, cuprinde comunicări susținute de diverși autori, dezbătute la Seminarul Național de Statistică „Octav Onicescu” organizat de Institutul Național de Statistică împreună cu Societatea Română de Statistică. De asemenea, cunoscute cadre didactice din învățământul superior economic, profesorii: Gabriela Victoria Anghelache, Ion Mihalache, Constantin Anghelache, Constantin Coderie, Mircea Udrescu, Mihai Păunică, Vasile Robu; conferențiarilor: Liana Anica Popa, Raluca Andreea Mihalache; lectori și asistenți, doctoranzi și studenți - semnează o serie de articole curpinzând teme / subiecte diverse: Evoluția indicilor producției industriale, evaluări ale riscurilor în instituțiile financiare, comerțul exterior al României, creșterea economică, cheltuielile publice în învățământ, taxa pe valoarea adăugată, puterea presei, spălarea banilor etc. În **Suplimentul RRS nr 1/2011** se prezintă articole în limba engleză (în prima parte, pag. 7-205) și în limba română (partea a doua, pag. 206-278).

Revista Română de Statistică (nr. 1-4/2011) împreună cu **Suplimentul RRS nr. 1 / 2011** sunt la dispoziția cititorilor atât la Biblioteca Națională (prin Depozitul legal de carte), cât și la Biblioteca „Nicolae Georgescu Roegen” din incinta INS.

Seminar Național de Statistică „Octav Onicescu” (28 aprilie 2011)

La Seminarul organizat de **Institutul Național de Statistică** și **Societatea Română de Statistică**, lucrările au fost conduse de prof. univ. dr. Constantin Anghelache, vicepreședinte al SRS. Autor la două dintre cele

trei comunicări supuse dezbaterii, profesorul Constantin Anghelache a făcut o scurtă prezentare a următoarelor teme/subiecte, nominalizând autorii: „**Metode și modele statistico-matematice de analiză a eficienței activității de comerț exterior**” - prof.univ. dr. Constantin Anghelache și drd. Irina Dincă; „**Metode și modele statistice utilizate în analiza financiar bancară**” - conf. univ. dr. Alexandru Manole, drd. Marian Sfetcu; „**Modele econometrice utilizate în previziunea macroeconomică**” - prof. univ. dr. Constantin Anghelache, conf. univ. dr. Alexandru Manole, drd. Cătălin Deatcu.

Seminarul s-a desfășurat în Sala de conferințe „Dionisie Pop Marțian” din Institutul Național de Statistică. Au fost prezente cadre didactice din învățământul superior economic, membri ai Societății Române de Statistică și un număr (restrâns) de specialiști din Institutul Național de Statistică.

Doctoranzii Irina Dincă, Marian Sfetcu și Cătălin Deatcu, desemnați să expună comunicările elaborate - în fapt teme complexe, deosebit de importante -, au reușit să evidențieze, în principal printr-o prezentare teoretică, ce s-a avut în vedere, ce s-a dorit.

Prin intervenții repetate, profesorul Constantin Anghelache a contribuit la clarificarea unor probleme rezultate din întrebările formulate. S-au făcut recomandări și propuneri de îmbunătățire prin introducerea în lucrări, a unor tabele cu serii de date oficiale pentru analiza evoluției, în timp, a diferitelor categorii de indicatori economici și financiari.

Autorii urmează să elaboreze variantele finale, în vederea publicării în Suplimentul din trimestrul al II-lea/2011 al Revistei Române de Statistică.

Grupaj realizat de
Ec. Ioan B. GĂLCEAVĂ
Ing. ec. Grigore GRAMA
(Societatea Română de Statistică)